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distriktsrådet var tilfældig, men jeg
vil i den forbindelse gerne huske jer
på, at såfremt I ønsker besøg af en
anden person, er dette stadig
muligt. I det hele taget vil jeg gerne
minde jer om, at da en af mine mål-
sætninger er at sætte klubberne
mere i centrum,  er det vigtigt, at I
føler, I kommer til orde og bliver
hørt. Desuden vil jeg opfordre jer til
at søge distriktsrådet om assistan-
ce, hvis I har nogle spørgsmål, vi
har nogle dygtige chairmen, som

meget gerne vil komme ud og give
deres viden fra sig.

De ting, som bliver bragt på bane
ved disse besøg, vil jeg tage med
videre  i systemet, så det vi
beskæftiger os med både i dis-
triktsrådet og i guvernørrådet er
det, som klubberne mener er vig-
tigt.

Jonna Kroer
DG I 106C

dg.c@lions.dk

Der er travlhed i øjeblikket med
klubbesøg. Da jeg ikke kan nå at
besøge alle 86 klubber har jeg bedt
mine chairmen om at hjælpe med
dette.  Jeg ville gerne selv have
besøgt jer alle, dels så I havde
mulighed for at stille spørgsmål til
mig og dels for at jeg selv kunne
følge med i klublivet rundt omkring.

I foråret lavede jeg en besøgsliste
og I fik alle et brev om dette.
Fordelingen af besøgspersoner fra

Nogle sekretærer sidder og bøvler
med deres adresseliste, når der
skal udsendes referater. Hvem skal
der sendes til? Er der nu igen en
eller anden der er faldet for et
”godt tilbud” og som følge deraf har
skiftet adresse? Har der været
”skiftedag” i distriktsrådet?  Og
meget andet. 
Det behøver de slet ikke. Sekre-
tæren og andre kan i dag nøjes
med at skrive: 

klub.xkøbing@lions.dk
dg.c@lions.dk
vdg.c@lions.dk 

så vil referatet blive sendt til alle,
der bør have det. (De sekretærer
der endnu ikke har opdaget at der
er kommet ny DG og VDG, nogle
ved slet ikke at nævnte bør have
det, slipper på denne måde for at
finde frem til de nye embedsfolk).
Dette kræver så, at alle klubbens
medlemmer eller klubbens KLOA
holder medlemslisterne helt ajour.  

Der er mange andre, ja faktisk alle
i Lions Danmark kan nåes efter
dette princip. Gå ind på Lions

Office, andet afsnit på forsiden
hedder: Personlig lions E-mail
adresser. Sært ”pegefingeren” på
”Lions Office e-mail systemet” i før-
ste linie. Der vil nu vise sig under-
streget sætning. Klik på denne og
frem kommer der 2 sider med ”nøg-
len” til det hele.

Der er dog et krav. Afsenderen skal
sidde ved den maskine der sender
fra / bruger den mail-adresse der
er opgivet på medlemslisten.

Det fine ved det hele er, at natten
mellem den 30. juni og 1. juli vil
alle embedsmænd adresser auto-
matisk blive opdateret. Vel og
mærke, hvis ellers klublisterne er
blevet rette og indsendt til tiden
(KLOA).

Verner Stensgaard
ITCC 106C

Tiden går med klubbesøg

Lions Office e-mailsystemet
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Men fødselsdagslisten er som alle
andre lister f.eks. DG’s klubbe-
søgsliste eller mødeplanen, en liste
over hvad der sker i indeværende
klub år. Altså fra 1. juli 2005 til 30.
juni 2006. Læs den som: 1. juli. jeg
fylder, kontra 30. juni jeg er fyldt xx
år.

Når nogle klubber i dag har en unor-
mal stor gennemsnitsmedlemsal-
der, skyldes ikke alene, at der i
lang tid ikke er tilgået yngre med-
lemmer, men simpelt hen fordi der
er medlemmer (også af hankøn) der
ikke vil betro andre lions deres fød-

Siden år 2000 har Østersøen været
det geografiske omdrejningspunkt
for en Lionsorganisation, der omfat-
ter alle lande, der grænser op til
Østersøen: Sverige, Finland,
Rusland (Skt. Petersborg), Estland,
Letland, Litauen, Rusland (Kalinin-
grad området), Polen, Tyskland og
Danmark, Baltic Sea Lions, der
opstod efter en række samtaler
mellem primært Danmark, Tysk-
land og Estland om at skabe et fæl-
les forum for samarbejde, støtte og
gensidig udvikling, bestående af et
distrikt fra hvert land. I Danmark er
distrikt 106 C med i samarbejdet.

Siden er der hvert år afholdt en
coordinating conference mellem de
distrikter, der er med. Hidtil har
denne konference været afholdt i
de østlige medlemsdistrikter: Riga,
Vilnius, Kuressaara (Estland),
Gdansk og Skt. Petersborg, men i
september i år var turen kommet til
Tyskland og Danmark, der i samar-
bejde arrangerede mødet med
hovedkvarter i Glücksborg, men
med en tur til egnene nord for
Flensborg Fjord. Heri indgik besøg i
Gråsten Slotshave, Rendbjerg-

hjemmet ved Egernsund, der har
modtaget stor støtte fra lokale
Lions i zonen ved grænsen, lige-
som LCIF har ydet store bidrag til
daghjemmets udvikling. Borgmes-
ter A. P. Hansen tog imod på råd-
huset i Sønderborg og berettede
med stor entusiasme om sit arbej-
de som borgmester i en større
kommune. Dagen sluttede med
middag på Sandbjerg Slot ved
Alssund, hvor LC Sønderborg var
vært. Under kaffen var der gode
muligheder for at udveksle hilsner
og tanker om samarbejdet. I
sammenkomsten deltog medlem-
mer fra LC Sønderborg og LC Als
Nørherred, ligesom PID Jørn
Andersen med Jytte og DG Jonna
Kroer med Jørgen var gæster.

Lørdagen var afsat til mødevirk-
somhed, der indledtes med en hil-
sen fra direktøren for sekretariatet
for ”Councils of the Baltic Sea
States”, Dr. Gabriele Kötschau, der
bor i Glücksborg, men arbejder på
sekretariatet, der ligger i Tallinn,
Estland. Så fulgte en hilsen fra
byen Glücksborg’s borgmester,
John Witt, hvorefter BSL’s presi-
dent, Elmar Sakkov, Tartu, Estland
åbnede mødet.

Det forgangne års arbejde gav
anledning til mange beretninger og
bemærkninger, ligesom planer og

idéer for det kommende års arbej-
de tog en stor del af dagen. Der dis-
kuteredes bl.a. ungdoms- og ældre-
arbejde, hjælp til gadebørn, udrust-
ning til skoler og gensidig delta-
gelse i ungdomslejre. Et stort emne
var seminarer for Lions i
Østeuropa, der ønsker større viden
om den organisation, de er med-
lemmer af. Lions i Østeuropa har et
fælles problem, idet kontingentet
til LCI udgør en forholdsmæssig
stor del af den løn, som den
almindelige borger oppebærer. 

- fortsættes side 3...

BSL’s president PDG Elmar Sakkov,
Distrikt 120, Estland.

selsdato og år. Er der ikke andre
oplysninger, snupper systemet sim-
pelthen det nuværende årstal.

Jeg er blevet stillet spørgsmålet:
Hvorfor er det ikke også en liste
over andre mærkedage? Dertil kan
jeg på nuværende kun sige. Vent og
se. Lions Office bliver udbygget
efterhånden som behovet melder
sig, ideerne/forslagen indkommer
og Claus Højmann og hans travle
svende finder den fornødne fritid.

Verner Stensgaard
ITTC 106C

Fødselsdagsliste 

Der er snart mange, som har sagt
til mig: 
Den der fødselsdagsliste på Lions
Office, den passer da overhovedet
ikke, så gammel er jeg da ikke
endnu. 
Der til kan jeg kun sige, at listen
passer helt nøjagtigt, hvis det er de
rigtig datoer der er opgivet på med-
lemslisten under medlemsoplys-
ninger.

Lions Office

Østersøen - rammen om et samarbejde
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Vatagina fra Skt. Petersborg havde
endnu 48 timer i bus fra Hamborg
hjem til Rusland at se frem til, -
samme tur, som hun havde taget
for at komme frem til mødet!! Den
odysse viser vel tydeligt, hvor højt
vore østeuropæiske Lions venner
prioriterer samarbejdet med de
vestlige medlemmer af Baltic Sea
Lions. 

Der er stadig store opgaver at løse
i Østeuropa, også uden for det bal-
tiske område, og mange zone- og
klubinitiativer i distriktet, der retter
sig mod Østeuropa viser, at dette
arbejde er væsentligt og skal fast-
holdes.

Kjeld Friis-Hansen
BSL officer

- fortsat fra side 2...

Det medfører let, at medlemskabet
af Lions bliver af kort varighed, idet
man ikke har råd til at være med.
Det spørgsmål vil helt sikkert opta-
ge sindene i såvel Østeuropa som i
Baltic Sea Lions i nogen tid endnu.

Efter en lang arbejdsdag sluttede
dagen med en modtagelse på
Glücksborg Slot med efterfølgende
klaverkoncert for at markere, at
samarbejdet omkring Østersøen
ikke kun består af humanitært
arbejde, men også omfatter kultu-
relle områder, hvilket bl.a. har
manifesteret sig i koncerter i dan-
ske og tyske kirker med Kaliningrad
Domkor.

Aftenen sluttede med en afsked-
smiddag i slotskælderen, hvor der
var lejlighed til at hilse på Lions fra
Distrikt 111 N med DG Dr. Claus-
Dieter Brandt i spidsen for Lions fra
LC Flensburg Fördestadt og med-
lemmer af distriktsrådet i det nord-
ligste tyske distrikt.

Hermed var årets konference til
ende for de fleste, men Svetlana

PDG Viggo Pugggaard og PDG Kjeld Friis-Hansen (BSL Officer).

DG Nyt nr. 4
Indleveringsfrist
d. 15.11. 2005

The Lion nr. 3
Indleveringsfrist
d. 02.12. 2005

Indsend bidrag til PRC’eren på
prc.c@lions.dk
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Der indkaldes til møde for klubbernes YE

torsdag den 17. november 2005 kl. 1900 - 2200

på Trinity i Snoghøj/Fredericia.

Dagsorden:

• Velkomst og orientering
• Evaluering af sommerens lejr – YES ind (Fulton)
• Evaluering af YES ud
• Evaluering af værtsfamilier/home-stay
• Referat fra Europa Forum (YEC i Leipzig)
• Instruktion af YES før afrejse
• Plan for NSR
• Kommende lejre og arrangører
• FULTON projekt 2006
• Ideer og planer
• YE på nettet – demonstration i anvendelse af databaser
• Ny application
• Eventuelt, herunder planlagte møder

Der serveres italienske boller med pålæg, frugt, kaffe og te, pris kr. 85,-

Tilmelding: Elektronisk, weserve, mødekalender, blanket udfyldes og sendes på PC
eller e-mail:  info@tfcm.dk eller tlf. 75 44 55 13  fax. 75 44 69 16

Det er især vigtigt, at klubbernes nye YE møder.

Med venlig hilsen
Flemming Larsen/Annemarie Andersen

- tilmeldingen for YES til lejre i udlan-
det i 2006 skal være hos YEC senest
den 1. november 2005.HUSK!




